


• Trotz einer Besuchsreduktion für Getränkefokusierte Besuche im letzten Monat, zeigen Konsumenten ein optimistischer 

Ausblick für die Besuchsfrequenz im April. Beruhend auf dieser Grundlage steigen die wöchentlichen Besucherzahlen im 

Vergleich zum Februar; Monatliche Besuche sind jedoch nach wie vor die beliebtesten bei deutschen Trinkern

• Die steigenden Lebenshaltungskosten haben die grösste Auswirkung auf die Verbraucher in Bezug auf den Rückgang der On 

Premise Besuche, was zur Einsicht führt, dass On Premise-Besuche für die Verbraucher inzwischen eher ein Genuss als ein 

integraler Bestandteil ihres Alltags sind

• Bier ist im März immer noch die am häufigsten konsumierte Kategorie für die Verbraucher und zeigt auch im April eine 

Wachstumsdynamik, wobei auch Heissgetränke bei den Verbrauchern immer beliebter werden

• Die Verbraucher bringen bei ihren Entscheidungen im On Premise Nachhaltigkeitsbewusstsein zum Ausdruck, wobei sie 

Getränke bevorzugen, die aus lokaler Produktion stammen und bei deren Herstellung weniger Emissionen anfallen

• Nachhaltigkeitsinitiativen in Verbindung mit erschwinglicheren Optionen werden die Verbraucher am stärksten zu mehr 

Wasserkonsumation locken

• Sprudelwasser weist die höchsten Konsumraten über alle Arten von Lokalen hinweg auf, wobei der Wasserkonsum 

insgesamt in Premium- und High-End-Lokalen höher ist. Die deutschen Konsumenten bevorzugen Mineralwasser in 

Flaschen, wobei mehr als die Hälfte der Befragten angibt, dass ihnen eine große Auswahl an Marken wichtig ist 

• Die EM bietet eine grossartige Engagementgelegenheit, denn 47 % der Verbraucher geben an, dass sie das On Premise aus 

diesem speziellen Grund besuchen werden
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ON-PREMISE-BESUCHE IM LETZTEN MONAT



BESUCHSPLÄNE FÜR DEN NÄCHSTEN MONAT





AN WELCHEM WOCHENTAG BZW. WELCHEN 
WOCHENTAGEN HABEN SIE IM LETZTEN MONAT EINE BAR, 
EIN RESTAURANT ODER EINEN ÄHNLICHEN ORT BESUCHT?



WIE HÄUFIG HABEN SIE IM LETZTEN MONAT 
BARS, RESTAURANTS UND ÄHNLICHE ORTE BESUCHT?
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SIE HABEN ANGEGEBEN, DASS SIE ZURZEIT HÄUFIGER AUSGEHEN ALS SONST. WORAN 
LIEGT DAS?​



SIE HABEN ANGEGEBEN, DASS SIE ZURZEIT SELTENER AUSGEHEN ALS SONST. WORAN 
LIEGT DAS?​



HABEN SIE IHR VERHALTEN IN BARS, RESTAURANTS UND AN ÄHNLICHEN ORTEN IM 
LETZTEN MONAT IM VERGLEICH ZU ÜBLICHERWEISE IN EINER DER FOLGENDEN 

HINSICHTEN VERÄNDERT?



WELCHER DER FOLGENDEN SIND GEGEBENENFALLS GRÜNDE DAFÜR, WESHALB SIE 
JETZT MEHR GELD PRO BESUCH AUSGEBEN, WENN SIE BARS, RESTAURANTS UND 

ÄHNLICHE ORTE BESUCHEN?



WELCHER DER FOLGENDEN SIND GEGEBENENFALLS GRÜNDE DAFÜR, WESHALB SIE 
JETZT WENIGER GELD PRO BESUCH AUSGEBEN, WENN SIE BARS, RESTAURANTS UND 

ÄHNLICHE ORTE BESUCHEN?​



WELCHE DER FOLGENDEN GETRÄNKE HABEN SIE IM LETZTEN MONAT  IN BARS, 
RESTAURANTS ODER AN ÄHNLICHEN ORTEN ZU SICH GENOMMEN? WÄHLEN SIE BITTE 

ALLE ZUTREFFENDEN ANTWORTMÖGLICHKEITEN AUS



WELCHE DER FOLGENDEN BIERSOTEN HABEN SIE 
IM LETZTEN MONAT IN BARS, RESTAURANTS UND 

AN ÄHNLICHEN ORTEN GETRUNKEN?​









HABEN SIE IM LETZTEN MONAT BEI EINEM LIEFERSERVICE 
BESTELLT (Z. B. UBEREATS, DELIVEROO)? 



WIE OFT HABEN SIE IM LETZTEN MONAT BEI EINEM 
LIEFERSERVICE BESTELLT (Z. B. UBEREATS, DELIVEROO)? 



SIE HABEN ANGEGEBEN, DASS SIE IM LETZTEN MONAT 
BEI EINEM LIEFERSERVICE BESTELLT HABEN. WIE VIEL 

GEBEN SIE NORMALERWEISE JEDEN MONAT DAFÜR AUS? 





Welche der folgenden Eigenschaften sind Ihnen bei den 
Produkten, die Sie in Bars, Restaurants und ähnlichen 

Einrichtungen kaufen, wichtig?



WAS SIND FÜR SIE DIE WICHTIGSTEN FAKTOREN WENN ES UM NACHHALTIGKEIT UND 
ETHISCHE VERHALTENSWEISEN GEHT? 



FÜR WELCHE DER FOLGENDEN NACHHALTIGKEITSFAKTOREN WÄREN SIE BEREIT, BEI 
EINEM PRODUKT, DAS SIE IN EINER BAR, EINEM RESTAURANT ODER AN EINEM 

ÄHNLICHEN ORT KAUFEN, MEHR ZU BEZAHLEN?





WELCHE ART VON WASSER BESTELLEN SIE IN DEN FOLGENDEN, VON IHNEN BESUCHTEN 
RESTAURANTS?



WIE WICHTIG IST ES, IN BARS, RESTAURANTS ODER 
ÄHNLICHEN EINRICHTUNGEN EINE AUSWAHL AN WASSER 
IN FLASCHEN (VERSCHIEDENE MARKEN) ZUR VERFÜGUNG 

ZU HABEN?



Sie HABEN ERWÄHNT, DASS SIE WASSER BESTELLEN. WELCHE 
ART VON WASSER BESTELLEN SIE IN DEN FOLGENDEN 

RESTAURANTS, DIE SIE BESUCHEN? 



WAS, WENN ÜBERHAUPT, WÜRDE SIE DAZU ERMUTIGEN, MEHR WASSER IN FLASCHEN ZU 
BESTELLEN, WENN SIE IN BARS, RESTAURANTS ODER ANDEREN ÄHNLICHEN 

EINRICHTUNGEN UNTERWEGS SIND? 





HABEN SIE VOR SICH DIE FUSSBALL 
EUROPAMEISTERSCHAFT DIE DIESES JAHR IN 
DEUTSCHLAND STATTFINDET ANZUSEHEN?



HABEN SIE VOR, SICH DIE SPIELE AN EINEM DER 
FOLGENDEN ORTE ANZUSEHEN?



WAS WERDEN SIE TRINKEN, WENN SIE DIE EURO2024 IN 
BARS, RESTAURANTS ODER ÄHNLICHEN 

EINRICHTUNGEN VERFOLGEN?
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https://cgastrategy.com/about-2/sign-up-to-the-cga-newsletter-2/
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